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епізодів з метою розвитку автоматизму дій, емпатійне слухання); 

частково-пошуковий метод – (визначення труднощів в опануванні 

елементами вокально-хорової техніки, самоспостереження, 

самозвітування); творчий – (самостійне вирішення студентом 

технічних та художньо-виконавських завдань). 
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НОВІТНІ ПІДХОДИ В ПІДГОТОВЦІ СУЧАСНОГО УЧИТЕЛЯ 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Сухецька О. В. 

старший викладач кафедри музикознавства 

та вокально-хорового мистецтва 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

м. Умань, Черкаська область, Україна 

 

Здобувачі вищої освіти факультету мистецтв Уманського 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини формують 

та вдосконалюють свої компетентності у творчих колективах  

та індивідуально. Серед інших складників освітньо-професійної 

програми «Середня освіта (Музичне мистецтво)» чільне місце 

займають дисципліни: «Хоровий клас» та «Хорове диригування»  

як обов’язкові компоненти підготовки вчителя музичного мистецтва. 

На факультеті мистецтв УДПУ імені Павла Тичини функціонують 

три хорові колективи: студентський мішаний хор «Кобзар» народної 

манери співу, студентський жіночий хор «Юність» академічної манери 

співу, а також мішаний «Молодіжний камерний хор» академічної 

манери співу. 

Необхідною складовою підготовки здобувача вищої освіти  

на другому рівні вищої освіти є робота з хоровим колективом над 

обраним твором. Перш ніж випускник постає перед хором, у ролі 

диригента, він проходить колосальну комплексну підготовку. 
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Важливою є структурно-логічна послідовність підготовки здобувача  

до такого виду практичної діяльності. 

Попередньо, випускник готується до роботи з хором на індивіду- 

альних заняттях у класі хорового диригування під дбайливим 

наставництвом викладача та у супроводі концертмейстера. Перш за все, 

здобувачеві необхідно: максимально вдосконалити власну техніку 

диригування; налагодити навички роботи з камертоном; досягнути 

високохудожнього відтворення хорової партитури на фортепіано,  

з урахуванням усіх ремарок; досконало вивчити кожну хорову партію  

і хорову вертикаль та уміти високохудожньо відтворити їх голосом; 

самостійно та консультуючись із викладачем здійснити детальний 

аналіз партитури в теоретичному (структура музичної форми, 

особливості фактури викладу, тональний план, гармонічний аналіз, 

дослідження літературного тексту і жанрово-стильових особливостей), 

вокально-хоровому (тип і вид хору, діапазони та теситурні умови, 

хоровий ансамбль та хоровий стрій, дикція, дихання, звуковедення)  

та виконавському (виявити та переконливо втілити музичні 

експресивно-стилістичні ремарки, задля вдалої інтерпретації характеру 

інтонаційно-художніх образів) аспектах; скласти орієнтовний план 

роботи з хором; обговорити з викладачем інтерпретацію та шляхи 

подолання виконавських труднощів. 

Слід зауважити, що в умовах пандемії та під час воєнного стану 

даний алгоритм роботи хорового класу та класу хорового диригування 

дещо видозмінено. Окрім вищезгаданих компетентностей здобувач 

вищої освіти має оволодіти навичками використання інформаційно-

комунікаційних технологій, роботи зі звуком в аудіоредакторах для 

зведення аудіо доріжок у єдине злагоджене звучання. Тому, хорова 

школа в УДПУ імені Павла Тичини, яка бережливо поєднує кращі 

традиції Одеської хорової школи та Київської хорової школи, а також 

власні здобутки, накопичені роками практичної діяльності, перебуває  

у безперервному, динамічному пошуку нових форм хорового 

виконавського мистецтва, задля забезпечення його сталого розвитку. 

У період карантину та під час воєнного стану студентський хор 

«Юність» та «Молодіжний камерний хор» продовжували діяльність  

у якості віртуальних хорових колективів. Керівником названих хорів 

було поінформовано хористів щодо специфіки роботи віртуального 

хорового колективу, надано чіткі вказівки щодо процедури створення 

власного аудіо та відео запису. Алгоритми створення віртуального 

проєкту викладено в покроковій інструкції у статті «Віртуальний хор: 

окремі питання теорії і практики (до постановки проблеми)», яка 

належить автору даних тез. Також, було проведено лекції та майстер-
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класи, на яких було розкрито особливості створення та реалізації 

віртуального хорового проєкту з точки зору хориста чи його керівника. 

Результатом такої діяльності стали віртуальні проєкти, серед яких 

назвемо три роботи: 

1. «Тропар до Пресвятої Богородиці». Ганна Гаврилець. (Доступ за 

посиланням: https://www.youtube.com/watch?v=E2nH2C0ONdI); 

2. Щедрівка «Ой, в лужку, в лужку, на жовтім піску».  

Обробка Олександра Некрасова. (Доступ за посиланням: 

https://www.youtube.com/watch?v=3ih5DPASPNM); 

3. Німецька народна пісня «Erlaube mir, feins mädchen». 

Аранжування Йоганнеса Брамса, перекладення для жіночого  

складу Герольда Енгельгарта. (Доступ за посиланням: 

https://www.youtube.com/watch?v=1uA7fG34Oyg). 

Віртуальний хор, як вид колективного музикування з’явився задовго 

до 20-х років ХХІ століття. Більше 10 років минуло з моменту 

виникнення та реалізації даної ідеї. Проте, саме обставини спричинені 

спалахом пандемії викликали масове зацікавлення даним феноменом  

у світі. Про це свідчить і той факт, що світовий лідер міжнародних 

хорових конкурсів і фестивалів з 1988 року – Interkultur організовував 

конкурси, з номінацією «віртуальний хор». Інтерес до віртуального 

хорового виконавства залишається і нині, цьому сприяє ряд причин та 

обставин, трансформацій та реформ у освітній сфері. Отже, нині 

віртуальний хор як явище має місце у хоровому виконавському 

мистецтві і потребує ґрунтовних досліджень музикознавців  

і виконавців у всьому світі. 

 

Література: 
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